
8. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 16. 4. 2024

1. Bud’ V vektorový prostor, v1, . . . , vn ∈ V vektory a φ : V → V lineárńı zobrazeńı.
Př́ımo z definice lineárńı nezávislosti dokažte, že jsou-li vektory

v1 − φ(v1), v2 − φ(v2), . . . , vn − φ(vn)

lineárně nezávislé, tak i vektory v1, v2, . . . , vn jsou lineárně nezávislé. Ukažte, že opačná
implikace obecně neplat́ı.

2. Zopakujme si definici stejnoměrné spojitosti funkce f na intervalu I: Funkce f :
I → R je stejnoměrně spojitá na I, jestliže

∀ϵ > 0 ∃δ > 0 ∀x, y ∈ I (|x− y| < δ ⇒ |f(x)− f(y)| < ϵ)

Z této definice dokažte:

(1) Funkce f(x) = x2 je stejnoměrně spojitá na každém intervalu [a, b], a, b ∈ R.
(2) Funkce f(x) = x2 neńı stejnoměrně spojitá na intervalu (1,∞).

3. Pomoćı věty o středńı hodnotě dokažte: Je-li f : I → R funkce, která má na
intervalu I omezenou prvńı derivaci v každém bodě, pak je f stejnoměrně spojitá na
intervalu I.

4. Má-li funkce f : I → R v každém bodě intervalu I derivaci a pro a < b plat́ı
f ′(a) < 0 < f ′(b), pak existuje c ∈ [a, b] takové, že f ′(c) = 0.
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